



Состоялось расширенное заседание коллегии следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Астраханской области по итогам работы за 2023 год

В следственном управлении Следственного комитета РФ по Астраханской области под председательством руководителя ведомства генерал-лейтенанта юстиции Ибрагима Могушкова состоялось расширенное заседание коллегии, посвященное итогам работы за 2023 год.

В коллегии приняли участие руководители и сотрудники структурных подразделений аппарата следственного управления, а также руководители районных и межрайонных следственных отделов.

Руководитель следственного управления Ибрагим Могушков проинформировал участников коллегии о результатах работы ведомства по итогам 2023 года.

«В 2023 году увеличилось число зарегистрированных убийств с 29 до 32, при этом незначительно уменьшилось количество фактов причинения тяжкого вреда здоровью со смертельным исходом (с 24 до 21), а также вдвое сократилось число изнасилований на территории региона (со 175 до 87).

Раскрываемость указанных преступлений составляет 100%».

За год следователями управления рассмотрено более 3,5 тысяч сообщений о преступлениях. По результатам проверок возбуждено 945 уголовных дел, при этом около 70% сообщений рассмотрено в срок до 3 суток.

«Всего в производстве следователей находилось 1688 уголовных дел, прокурору направлено 992 уголовных дела, в суд – 1010 уголовных дел. Нагрузка на одного следователя по оконченным уголовным делам составила 1,5 дела в месяц», – отметил И.Ш. Могушков.

За последние годы удалось добиться сокращения количества уголовных дел, расследованных в срок свыше 2 месяцев, практически с 50% до 8% без учета поступивших из иных правоохранительных органов.

Особое значение в деятельности следственных органов придается работе по раскрытию и



окончанию расследования преступлений, совершенных в прошлые годы.

«Благодаря системной работе аналитической группы в 2023 году раскрыто 36 преступлений прошлых лет, 25 из которых относятся к категории тяжких и особо тяжких, в том числе 8 убийств, 4 факта причинения тяжкого вреда здоровью, повлекшего смерть потерпевшего, а также 7 преступлений против половой неприкосновенности и половой свободы граждан. В суд направлено 30 уголовных дел», – сообщил И.Ш. Могушков.

Так, к 13 годам лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии строгого режима приговорен местный житель, который 29 июля 2004 года совместно со своим знакомым избил товарища, привязал его к креслу электрическими проводами и занавеской, после чего облил пол лаком для дерева и поджег. Убедившись в том, что огонь разгорается и максимально распространяется по дому, мужчины украли телевизор и скрылись с места преступления. Потерпевший, будучи крепко привязанным к креслу, задохнулся угарным газом и другими продуктами горения. Один из мужчин был задержан, а в последующем осужден, второй был установлен и задержан спустя 19 лет.

В настоящее время в суде рассматривается уголовное дело в отношении мужчины, который в 2002 году совместно с двумя знакомыми похитил жителя Черноярского района области и его девушку с целью выкупа. В дальнейшем потерпевшая была связана и задушена, поскольку являлась непосредственным свидетелем похищения, а молодому человеку удалось скрыться от злоумышленников.

Одним из приоритетных направлений деятельности является борьба с коррупцией. За отчетный период возбуждено 63 уголовных дела коррупционной направленности, все они направлены в суд для рассмотрения по существу.

Также одним из приоритетных направлений работы управления является возмещение ущерба, причиненного преступлениями. Так, по уголовным делам установлен ущерб на сумму **более 530 миллионов рублей**, из них добровольно возмещено обвиняемыми **90%** (более **470 миллионов рублей**). Кроме того, наложен арест на имущество обвиняемых на сумму более **620 миллионов рублей**.

В целях профилактики преступлений по более чем 1000 уголовным делам внесены представления, согласно которым 643 должностных лица привлечено к дисциплинарной ответственности.

С целью обеспечения реализации конституционного права граждан на обращение в органы Следственного комитета Российской Федерации всеми следственными подразделениями ведомства на постоянной основе проводятся приемы граждан.

За анализируемый период поступило 3,7 тысяч обращений граждан, рассмотрено более 3,6



тысяч. Ибрагимом Шамсудиновичем Могушковым лично принято более 260 граждан.

По итогам работы коллегии Ибрагим Могушков дал ряд конкретных поручений подчиненным сотрудникам, в том числе по обеспечению эффективного взаимодействия с органами, осуществляющими оперативно-розыскную деятельность, контролирующими и надзорными органами по выявлению преступлений, подследственных СК России, а также о принятии дополнительных мер по возмещению причиненного ущерба от преступлений, в миграционной сфере, по защите прав граждан, подлежащих переселению из ветхого и аварийного жилья, пострадавших в результате ненадлежащего оказания медицинской помощи, в результате деятельности недобросовестных застройщиков либо бездушных чиновников, как в случае с обеспечением жильем детей-сирот.

Подводя итоги работы, Ибрагим Могушков в торжественной обстановке отметил лучшие следственные подразделения ведомства по итогам работы за 2023 год.

Благодарственное письмо за 1 место в таблице оценки показателей работы ведомства вручено руководителю Камызякского межрайонного следственного отдела Юрию Балакиреву, 2 место заняли следственные отделы по Труссовскому и Кировскому районам г. Астрахани под руководством Радмира Ахмедова и Алексея Тутаринова. 3 место занял Икрянинский межрайонный следственный отдел.

За добросовестное отношение к исполнению служебного долга, положительные результаты работы по оперативному и качественному расследованию преступлений награжден руководитель первого отдела по расследованию особо важных дел Александр Маков.

01 Февраля 2024

Адрес страницы: <https://astr.sledcom.ru/news/item/1857677>